



微信扫码

烟海E家

大小新闻

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第11094期  
农历乙巳年三月初一  
**星期六**  
2025年3月29日  
**6601234**  
烟台民意通热线

## 习近平会见国际工商界代表时指出 投资中国就是投资未来

3月28日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见国际工商界代表。

习近平对国际工商界代表的到来表示欢迎，对他们长期致力于对华合作表示赞赏。

习近平指出，多年来，中国一直是世界经济增长的主要贡献者和稳定锚，正在全面推进中国式现代化。对外开放是中国的基本国策，中国正在推进高水平对外开放，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，开放的大门只会越开越大，利用外资的政策没有变也不会变。中国是全球第二大消费市场，拥有全球最大规模

中等收入群体，蕴含着巨大投资和消费潜力。中国致力于高质量发展，绿色化、数字化、智能化转型加快推进，产业配套能力强，是新一轮科技革命和产业变革的最佳应用场景。中国已经形成比较健全的利用外资法规政策体系和工作体系，推动贸易和投资自由化便利化，积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。中国长期保持政局稳定、社会安定，是世界公认的最安全国家之一。这些表明，中国事业舞台大，市场前景广，政策预期稳，安全形势好，正是有利于外资企业投资兴业的一方沃土。中国过去是、现在

是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地，与中国同行就是与机遇同行，相信中国就是相信明天，投资中国就是投资未来。

习近平强调，中共二十届三中全会已经对深化外商投资和对外投资管理体制改革制定路线图和时间表。中国将以降低市场准入门槛为重点，进一步扩大开放；保障在华外资企业同等享受国民待遇，维护市场竞争；加强同外商沟通交流，为其来华贸易投资尽可能提供便利，依法保护外资企业合法权益。同时，中国将坚定不移走和平发展道路，努力为外资企业发展营

造良好外部环境。

习近平指出，多边主义是解决世界面临困难挑战的必然选择，经济全球化是不可阻挡的历史潮流。中国坚持真正的多边主义，推动普惠包容的经济全球化，积极参与全球经济治理，致力于建设开放型世界经济。外资企业特别是跨国公司在维护世界经济秩序中发挥着重要作用，也承担着重要责任。要共同维护多边贸易体制，共同维护全球产业链供应链稳定，共同维护开放合作的国际环境，推动经济全球化朝着正确方向发展。

据新华社

## 烟台打造中国北方新能源汽车产业集聚高地

本报讯(YMG全媒体记者 通讯员 郑义)

3月28日上午，山东重工潍柴集团新能源战略转型推进会在潍柴弗迪新能源动力产业园举行。山东省国资委党委书记、主任，山东重工集团党委书记、董事长满慎刚，市委副书记、市长郑德雁致辞。山东重工集团党委委员、副总经理，潍柴集团党委书记、董事长、总经理马常海主持，副市长沈健出席。

满慎刚在致辞中表示，山东重工集团正

在全力推进新能源、数智化、后市场三大战略转型，打造科技领先、绿色发展、世界一流高端装备跨国集团。未来将加快推进烟台产业园项目全面建成达产，持续发挥集团整车整机引领带动作用，携手产业链上下游合作伙伴协同发展、集群发展，更好赋能山东省和烟台市高端装备产业高质量发展，助力地企双方开创合作共赢新局面。

郑德雁在致辞中向山东重工集团对烟台发展给予的支持表示感谢。他说，烟

台正在深入实施制造业集聚培育工程，以潍柴弗迪新能源动力产业园等为引领，加快发展新能源汽车、动力电池产业，打造中国北方新能源汽车产业集聚高地，积极构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。希望山东重工集团加大在烟台的产业布局力度，不断拓展更高水平、更深层次的战略合作。

会上，启动了潍柴弗迪新能源动力产业园首台商用车用动力电池产品下线仪式。

**烟台春季房交会  
昨日启幕**

本报讯(YMG 全媒体记者 杨健 通讯员 徐琴)昨天上午，2025烟台春季房交会暨烟台家博会在烟台国际博览中心举行，近20家房企携20个品质楼盘参展，家装建材、家居家电、金融机构同步助阵，为广大市民提供一站式置家服务，首日观展人数突破1.2万人次。

本次春季房交会主题为“住福万家，安居港城”，采取“线上+线下”方式同步举行：线上通过云房展平台发布参展企业、参展项目、优惠政策、联系方式等信息，让购房者多形式、全方位看房选房，展示时间从2月15日持续到3月31日；线下从3月28日至31日在烟台国际博览中心进行集中展示。房交会期间，同步举办2025房地产行业新媒体大赛、2025烟台市“好房子”短视频大赛、2025烟台房地产营销策划大赛。市住建局与市委人才办联合举办2025高层次人才“魅力烟台体验日”，为有购房及家装需要的高层次人才提供一站式服务。市住房公积金中心、各大金融机构在展会期间设立咨询服务，为市民送上政策咨询、金融优惠政策解读等优质服务。

烟台市住房和城乡建设局党组成员张帅介绍，近年来，烟台以“好房子”为建设发展方向，全面执行全国领先的2个高品质住宅建设技术指引和368项细分标准，落实22条产业发展扶持政策，常态化举办定向“群团购”、购房节、房交会和外出推介营销等活动，2年发放1亿元购房消费券补贴，努力让群众买到称心如意的“好房子”。“今年，烟台将在加快推进80个高品质住宅储备项目建设基础上，持续打造材料透明、工艺透明、价格透明的‘透明房子’体系，着力将刚需房、改善房、安置房等打造成为高品质住宅。”

## 烟台“智造”首台新能源动力电池产品下线

电池电量从20%充至80%仅需18分钟

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 王修齐 邹春霞 通讯员 潘丹丹 刘林 摄影报道)3月28日，“新质新动力 向电向未来”山东重工潍柴集团新能源战略转型推进会在位于烟台福山的潍柴弗迪新能源动力产业园举行。推进会上，首台搭载潍柴和弗迪最新技术的动力电池产品正式下线，标志着潍柴弗迪(烟台)新能源动力产业园一期正式投产。

此次亮相的首台搭载潍柴和弗迪最新技术的动力电池产品，是潍柴与比亚迪“强强联合”结出的硕果。

作为潍柴新能源在轻卡市场推出的一款重点产品，该电池采用刀片电池技术，具备良好的针刺性能、优异的快充能力、高能量密度、高环境适应性和长循环寿命等优点。“相比同类产品，该产品的电池电量从20%充至80%仅需约18分钟，具备高达4500次的系统循环寿命，可满足不同运距、不同地域和应用场景的需求。”潍柴新能源研究院动力电池设计业务技术负责人王东介绍说。

动力电池是新能源汽车的核心。潍柴弗迪烟台产线年产量可达50GWh，是目前全球最大的商用车专用电池生产基地之一，共规划14款刀片电池，可以为不同体量的商用车打造精准匹配的“动力心脏”。

有专业人士分析，此次潍柴弗迪烟台产业园一期正式投产，不仅可以服务于本地需求，还将辐射京津冀、中原经济区等



周边区域，减少新能源电池对南方供应链的依赖，增强北方产业链的自主可控能力，为北方新能源汽车产业升级提供关键支撑，进一步推动山东从传统制造业大省向高端智能制造强省转型，为全国新能源汽车产业的区域协同发展提供示范。

当天活动所在的潍柴弗迪新能源动

力产业园项目，是烟台“十一五”以来市外投资最大的制造业单体项目，总投资560亿元，共分三期建设，2030年项目全部达产后，年可实现销售收入1000亿元。

截至2024年底，烟台拥有整车企业11家、零部件企业560余家。其中，规模以上企业数量达320家，实现产值千亿元。